
 

「室蘭市小・中学生 携帯・スマホ等アンケート」  
 

                             

＜調査対象＞ 

市内小学校の４年生～６年生 

                               市内中学校の１年生～３年生 

                              ＜調査期間＞ 

９月１日～５日の間 

（各校で調査日を決定） 

 

 

 

①インターネット機器所有率は、小学生が約７４％、中学生が約８４％！ 

携帯・スマホ、パソコン、タブレット端末、インター 

ネット可能なゲームや音楽プレーヤー等で自分専用のも 

のをどれか１つでも持っていると回答した率です。 

 

②所有している機器は？ 

携帯・スマホ、パソコン、タブレット端末、イ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※グラフや表の数値は、調査人数に対する割合（全体の何％がその選択肢を選択したか）を示しています。 

 

③もっとも多く使用する機能・ＳＮＳ（ライン等）の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

室蘭市では、これまで児童生徒の携帯電話やスマートフ

ォン等の利用に関する独自調査を行っていませんでした

が、これらの利用に係るトラブルの急激な増加、学習や

生活習慣への悪影響等がますます心配されることから、

今後の安全対策等の基礎資料とするために、全校一斉に

アンケート調査を実施しました。 

 

アンケート結果より ～児童生徒の携帯･スマホの使用状況は～ 

近年、インターネットに接続できる機器が増

え、例えば、携帯音楽プレーヤー（ウォーク

マンや ipod）でも、ラインなど、スマホと

同じようなサービスやアプリを利用できる

機器が増えています。 

○もっとも多く使用する機能はゲームで、特に男子に多い。中学生女子は、ＳＮＳの使用やメールが 

ゲームを上回っています。 

○ＳＮＳ使用率は・・・ 

小６では 17.9％がときどき、 

10.8％が毎日使用と回答 

中３では 15.7％がときどき、 

47.6％が毎日使用と回答 

※ＳＮＳの例 

 ｍixi，GREE，Mobage，Ameba，Facebook, 

  Twitter，LINE など 

 

○ＬＩＮＥ経験者は 

小６で 28.5％、中３で 61.0％ 



 

 

 

 

④携帯･スマホ等の使用時間･使用時刻は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤携帯･スマホ等の使用によるトラブルは？ 

 

 

 

 

⑥家庭でのルール・フィルタリングの状況は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート結果より ～学習や生活への影響･家庭のルール～ 

○中学校2年生、3年生の約半数は、11 時またはそれ以降まで、携帯･スマホ等を使用！ 

 

平日の使用時間(2時間以上) 

○「家庭でのルールは無い」と回答した児童生徒は、小学６年生で全児童の 37.5％、中学校３年生

で全生徒の54.6％である。機器を所有する児童生徒数から換算すると、小学6年生では半数以

上の家庭、中学校 3年生では約 6割の家庭で、ルールが無いという計算になります。 

 

○フィルタリングを利

用していると明確に

答えた児童生徒は、

小学校で 13％、中

学校で 30％程度、

不明いう回答が多く

なっています。 

○この数値は、例えば、中２や中学生女子で

は、生徒７～８人に１人はトラブルを抱えて

いる計算になります。 

「あなたが携帯電話やスマホを使用する時刻は、遅くて何時くらいまでですか？」 

○携帯やスマホの使用により勉強への影響

を感じるかという問いに対して、中学生(1

～3 年全体)では約 57％が影響を感じてい

る。また、睡眠不足等の生活リズムへの影

響を問う設問では約 40％が影響を感じて

いると回答しています。 

○平日の使用時間は・・・ 

中３では 37.0％が 2 時間以上使用

しており、21.3％は 3 時間以上使用

しています。 

「家庭ではどのようなルールが決められていますか？」 


